

梁光烈同志逝世

新华社北京11月12日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人，中央军委原委员、原国务委员兼国防部部长梁光烈同志，因病于2024年11月12日2时43分在北京逝世，享年84岁。

梁光烈同志1958年1月入伍，1959年11月加入中国共产党。2002年5月被授予上将军衔。

ARJ21新增商业名称“C909”

国航签署C929客机首家用户框架协议

据新华社上海11月12日电（记者 贾远琨）中国商飞公司12日宣布国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”。至此，中国商飞三款商用飞机产品名称分别为“商飞C909”、“商飞C919”和“商飞C929”，国产飞机呈“谱系化”发展。

C909飞机自2016年投入商业运营以来，已累计交付150架，安全载客超1700万人次。中国商飞公司持续推进该产品改进优化，不断提升C909飞机性能、机组操作体验和客舱舒适性。

如今，C909飞机可实现多种客舱布局，包括78座两舱、90座全经济舱、95或97座高密度经济舱等；具备良好的短跑道、高寒、高温、高原等机场起降性能和抗侧风能力，对我国边疆以及东南亚、非洲等海外区域的运营环境具有较强的适应性。

C909飞机适宜依托支线机场或次枢纽机场构建航线网络，为枢纽机场提供运力补充。此外，C909飞机还可使用最高50%掺混比的SAF燃料进行商业飞行，满足客户多样化的使用需求。

据新华社上海11月12日电（记者 贾远琨）记者从中国商飞公司了解到，中国国际航空股份有限公司与中国商用飞机有限责任公司12日签署C929客机首家用户框架协议，意向成为C929宽体客机的全球首家用户。

C929宽体客机级座280座，航程12000公里，正在开展初步设计工作。

金正恩批准朝俄《全面战略伙伴关系条约》

新华社首尔11月12日电 朝中社12日报道，朝鲜国务委员长金正恩发布政令，批准朝鲜与俄罗斯签订的《全面战略伙伴关系条约》。

报道说，金正恩11日签署了相关政令。该条约从双方交换批准书之日起生效。

今年6月，金正恩与俄罗斯总统普京在平壤签署了《全面战略伙伴关系条约》。



歼-35A战斗机。
新华社发

空军36型武器装备成体系亮相中国航展

6K、红-9B等36型武器装备集中亮相。其中，中型隐身多用途战斗机歼-35A首次振翅中国航展，红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等新装备首次展出。

12日上午，首先进行飞行表演的是空军八一飞行表演队，6架歼-10呈现了五机水平开花、六机斤斗、六机横滚等动作，不仅精彩震撼，同时也具备很高的实战价值。空军航空大学“红鹰”飞行表演队以“飞出惊险、飞出极限、飞出震撼”而著称，除了对大队形盘旋、七机开花等动作进行优化，他们今年还新增了双机点赞动作，表演更有看点。

4架歼-20以钻石队形低空通场，向来宾致意，随后带来了前双机通场、战术转弯、俯冲、后双机通场、垂直爬升等精彩动作。飞行员魏鑫介绍说：“整套动作充分展示了歼-20飞机优异的操纵品质、良好的机动性能，同时展示了人民空军日新月异装备水平、实战化军事训练成绩和捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力。”

首次进行飞行展示的歼-35A备受关注。作为一款中型隐身多任务战斗机，歼-35A可以执行制空作战任务以及对地、对海多种突击任务。“歼-35A的研制成功，使我国同时拥有了两型隐身作战飞机，将为中国空军维护国家主权、安全和

领土完整提供新质力量。”军事专家张学峰说。

运油-20表演了起飞大仰角跃升转弯、大坡度盘旋、拖曳加油管通场等空中机动动作，展示了优秀的作战性能。“运油-20带着3个加油软管进行转弯，在转弯过程中依然具备加油能力，这大大提升了新一代国产大型加油机在作战任务中的输油效率。”张学峰说。

继无侦-7、无侦-8、无侦-10、攻击-2等型无人机在往届航展上亮相之后，这次中国航展，空军进一步展示了面向无人化、智能化发展的步伐，展出一型新型察打一体无人机。

海军航空兵初步实现从岸基向舰基转型

11月12日，第十五届中国航展在广东珠海开幕。中国海军歼-15T、歼-15D舰载战斗机等多型战机，为观众呈现了一场具有浓郁海军航空兵特色的视觉盛宴。

作为海军主要在海洋上空遂行作战任务的兵种，海军航空兵自1952年9月6日正式组建以来，已实现从近海飞向远洋、从岸基向舰基的跨越式发展，成为维护祖国海空主权、安全、发

展利益的重要力量。

首次实装参展的歼-15T、歼-15D舰载战斗机等多型战机，作为航母编队核心武器装备，是海军航空兵的重要力量。

歼-15T作战半径大，具备更强的制空作战能力和对海突击作战能力。歼-15D是一款双座舰载电子战飞机，集电子干扰与打击等功能于一体，可在未来航母编队夺取制空权中发挥重要作用。

开幕式上，1架歼-15D和2架歼-15T组成三机编队通场飞行，进行伙伴加油训练科目演示。空中加油被称为“空中穿针引线”“厘米级飞行”，被世界公认为顶尖难度的飞行科目。

海军已掌握大型加油机和伙伴加油空中加油技术，远程奔袭作战能力和空对海反舰、对陆精确打击能力都大幅提升。

除舰载战斗机飞行表演外，直-20J

舰载直升机、直-8C运输直升机搭载海军陆战队队员和全地形突击车进行了空中突击作战演示。

目前，海军航空兵已经初步实现从岸基向舰基转型，形成以舰载战斗机、直升机、预警机、教练机四大类平台为基础的舰载机体系，新型作战力量取得重要突破，航迹从近海延伸到远洋。

（据新华社广州11月12日电）



11月12日，海军运-8反潜巡逻机在第十五届中国航展上静态展示。
新华社发

渝中区化龙桥街道：激活楼宇党建“红色引擎” 赋能楼宇经济提质发展

提供全天候、全方位、全过程的服务。

创新化的“四色四务”服务机制，更是将红色党务、绿色政务、蓝色警务、橙色法务深度融合，迭代升级了对企服务。通过定期梳理企业共性需求和高频事项，开展惠企课堂、“红岩凝心”讲堂等活动，进一步打通了服务企业的“最后一米”。精准化的“沙龙聚力”活动，则以系列沙龙为载体，搭建起楼宇企业间的交流互动平台，促进了技术交流与行业合作。数字化的平台赋能，则通过打造“1+2+4+N”楼宇数字网络，统筹归集相关数据，精准开展企业孵化培育。

“我们希望通过这种方式，真正让党建成为楼宇经济发展的‘红色引擎’。”该负责人表示。

创新驱动 激发楼宇经济新活力

楼宇是城市经济发展的最活跃地带，楼宇经济是衡量地区经济活跃度的重要标杆。近年来，渝中区始终坚持高质量党建引领高质量发展，将发展楼宇经济作为现代服务业调结构、促转型、提质增效的重要抓手。化龙桥街道作为



11月8日，“化龙点睛 沙龙聚力”首届楼宇党建赋能楼宇经济高质量发展大会举行

全市唯一一授牌的涉外商贸区和自贸试验区联动创新区，更是勇立潮头，直面企业服务需求日益多样化和难度不断加大等难题，不断创新楼宇党建机制，激发楼宇经济新活力。

“我们注重特色产业楼宇培育，打造符合产业方向的‘一楼宇一特色’专业特色楼宇。”据街道相关负责人介绍，在楼宇党建的引领下，街道积极推动楼宇经济向高端化、专业化、特色化方向

发展。以企业天地8号楼为例。该楼宇在楼宇党建的引领下，成功打造成为了集算力、金融、专业服务等多功能于一体的综合性楼宇。通过整合楼宇内企业资源，搭建共享平台，促进了企业间的交流与合作，提升了楼宇的整体竞争力和影响力。目前，该楼宇年产值超过300亿元，已成为化龙桥街道楼宇经济的一张亮丽名片。

党建工作与企业发展的紧密结合，

推动了楼宇经济的持续繁荣。如今，在化龙桥街道的楼宇内，一个个特色鲜明、活力四射的专业楼宇正不断涌现，成为区域经济的新增长点。

青年汇聚 共筑楼宇发展新生态

青年是楼宇经济中最具活力和创造力的群体。为了凝聚青年力量、促进楼宇经济发展，化龙桥街道创新推出了“菁才时光”十大楼宇主题社群，涵盖户外运动、阅读分享、音乐合唱、慢跑健身等多个领域。“我们希望通过这些社群活动，让青年职工在忙碌的工作之余能够找到属于自己的兴趣爱好和社交圈子，增强他们的归属感和幸福感。”化龙桥街道相关负责人介绍。

在本届“化龙点睛 沙龙聚力”大会上，“菁才时光”十大楼宇主题社群正式发布并进行了现场招募，现场气氛热烈。主理人老付的City walk社群以徒步、飞盘、露营等户外生活为主，吸引了众多热爱自然和运动的青年职工；主理人小凯的向上攀登俱乐部则以室内外攀岩为特色，让青年职工在挑战自我中感受运动的魅力；主理人大亨的

NEW YOU牛油果俱乐部则专注于演讲训练分享，为青年职工提供了一个展示自我、提升能力的平台……

这些社群的创建和发展，不仅能为青年职工提供了一个展示自我、交流互动的平台，更如同一股活力之风，吹拂着楼宇间的每一个角落，构建出一个和谐共进、积极向上的楼宇生态。

“化龙点睛”共绘楼宇经济新蓝图

在楼宇党建的推动下，化龙桥街道的楼宇经济焕发出了新的生机与活力。

据统计，目前，化龙桥街道已建成投用甲级商务楼宇8栋，其中亿元税收楼栋3栋，集聚各类市场主体3300余家，其中世界500强及分支机构18家，上市企业20家。

楼宇入驻率不断提升，税收收入稳步增长，企业满意度持续提高……一系列成果的取得充分证明了楼宇党建在推动楼宇经济发展中的重要作用。

化龙桥街道党工委副书记付云表示，接下来，街道将继续坚持以高质量党建引领高质量发展，不断创新楼宇党建机制和服务模式，为楼宇经济的持续繁荣和高质量发展提供坚实的支撑和保障。

陈佳佳

图片由渝中区化龙桥街道提供

强基建家 守正创新

江北区总工会助推鲁能巴蜀中学提升教工生活品质

“太感谢校工会组织的教职工子女成长助力计划了，我们这种外地来的年轻教师，早上要给孩子带辅导班学生辅导早自习、中午要备课、晚上还要为毕业班级强化复习，完全没有一点时间照顾自己的小孩。工会的全托服务有同校的优秀同事照顾，让我们能够全身心地投入到教学中，彻底解决了我们的后顾之忧。”鲁能巴蜀中学初三的陈老师为学校工会的优质服务连连点赞。

这是江北区总工会成为中华全国总工会提升职工生活品质试点单位以来，针对全区基层工会指定对口联络员，实行包干制，定期走访交流，从基层职工需求出发，制定不同的创新服务手段，不断提升基层工会工作质量和水平的一个典型案例。

全员参与 建言献策助校发展

在江北区总工会的倾力指导下，鲁能巴蜀中学校工会积极营造劳模精神、劳动精神、工匠精神氛围，组织开展“爱岗敬业”“技能分享”“我是

先锋”“建言促发展”等多种培训和交流活动，全面提升教职工的政治素质，坚定理想信念，践行“不忘初心、牢记使命”的育人宗旨。

校工会制定了《重庆市鲁能巴蜀中学校教职工代表大会实施办法》《鲁能巴蜀中学工会工作条例》《鲁能巴蜀中学教职工子女入托暂行办法》等多种民主管理措施，建立起学校工会与教职工代表大会两支队伍。采用教职工问卷的方式，对学校工会工作进行满意度评价、收集学校发展建议，针对性开展教职工子女晚间托管，增开教师健身课程，送上更接地气的节日慰问品等活动，不断提升教师满意度，激发干事创业热情，推动学校发展壮大。

全心服务 提升教工生活品质

建设好职工服务阵地硬件，是推动职工幸福感的有效载体。在江北区总工会的指导下，校工会把工会工作积极融入教职工的文化、娱乐、身心健康等每个角落。

坐在咖啡飘香的教工之家，寻一份宁静的心

绪，谈心、聊天、会议或是备课，轻松而专注；教师图书室定期采购最新的专业理论教程和名师网络课程，让教师在优质的工作环境下耕耘施教；最新的心理辅导综合楼也即将竣工，学校工会邀请西南大学心理教授及学者定期开展讲座，引导教职工平衡心理矛盾，调整心态，以最佳的状态在课堂上教书育人。

在每年的职工新春团拜晚会上，校工会与职工搭台同演，增强了学校凝聚力；在“古韵今风，珠光映红颜”活动上，女教师穿上靓丽的古装旗袍，向大家展示巾帼风韵与智慧；在“鲁巴力量汇一起向未来”教职工趣味运动会上，干部职工协同互助同台竞技，提升团队凝聚力；在“小小鲁巴人 大大梦想家”教职工子女庆“六一”活动中，让温馨关爱延伸到职工小家；今年六一儿童节，校工会组织教师，为小朋友们带来《冰雪奇缘》专场话剧表演，并为教职工子女定制“小小鲁巴人”专属礼品。

学校工会还带领教职工积极参与江北区总工会、区教工委工会工委组织的篮球、羽毛球等各类体育比赛，丰富职工业余文化生活。

全面关怀 构建职工温暖之家

江北区总工会坚持工会组织“服务向下”、工会温暖“触手可及”，工会服务聚焦主责主业，不断守正创新，指导基层工会切实挑起职工娘家人的责任和重担。

在鲁能巴蜀中学，校工会组织开展职工健康体检关爱计划，每年为800余名教职工进行健康体检，建立教师健康档案；关爱帮扶困难教职工，申请中央专项彩票公益金“助耕计划”困难教师资助项目；为全体教职工购买互助保障，多方位多角度扩大保障范围；组织购买保障性住房，减轻工作之外的舟车劳顿；落实工会送温暖、临时救助等各类政策，开展教职工生病住院、教职工生育子女、高温酷暑中专项慰问、退休教工荣休慰问，累计惠及职工45人，发放慰问金4万余元；解决单身教职工婚恋问题，积极组织参加江北区总工会“遇见良缘”及其他部门联谊活动15场次。

在江北区总工会的支持下，校工会创新开

展教职工子女成长助力计划项目，倾力打造鲁巴“家”文化，建立工会志愿互助联盟，创建服务教工特色的“小小鲁巴人”品牌；开辟3条线路共4辆通勤车辆送幼保学，每辆车配备一位联盟志愿教师接送职工，实现从家到校的全线保障服务；依托图书馆、教工之家、室内篮球馆等场所，联盟志愿教师创办子女晚间托管班，作业辅导保质保量、文体活动丰富多样，解决职工后顾之忧。

江北区总工会党组书记、常务副主席郭利娟表示，鲁能巴蜀中学校工会在强基建家、守正创新方面迈出了可喜的步伐，为区总工会高质量完成全总品质生活试点工作作出了有益的探索。下一步，江北区总工会将着力在“建强基层、强化服务、维权帮扶、创新发展”上持续发力，推进基层工会服务由“弱”变“强”，擦亮“工”字品牌，积极推动工会以“小切口”做出品质服务“大文章”，让职工群众获得感成色更足，幸福感更可持续。

潘锋 颜飞